
PROGRAM PENINGKATAN AKADEMIK SPM TINGKATAN 5, N. SEMBILAN. 

PERATURAN PEMARKAHAN PERTANIAN 3729/1 

 

 

NO 

SOALAN 

SKEMA BAHAGIAN A MARKAH 

1 Perang 

Kelabu 

 

1 

1 

2 3 

2 

1 

4 

1 

1 

 

1 

 

3 (a) Boron/kalsium/klorin/kuprum/magnesium/nitrogen/kalium/

sulfur/zink 

(b) Meter ph/ kaedah kuhn 

 

1 

 

1+1 

4 (i) Titisan 

(ii) Percikan 

(iii) Banjir 

 

1 

1 

1 

5 (i) Memotong,mengangkat dan membalikkan tanah. 

(ii) Memecah ketulan tanah yang kasar. 

 

1 

1 

6 (a) Integrasi 

(b) Lepas bebas 

(c) Lantai tinggi/sarap tebal 

 

1 

1 

1 

7 (i) Pencemaran 

(ii) Pemasaran 

 

1 

1 

8 (a) Pencahayaan 

(b) Anak ayam akan kepanasan 

 

 

9 (i) Kelembapan kandungan makanan 

(ii) Pengambilan makanan 

(iii) Cuaca panas 

(iv) Pegerakan ternakan 

 

1 

1 

10 NPM = 780/1460-1060 

          = 780/400 

          = 1.95 

 

1 

 

1 

11 (i) Dikotiledon 

(ii) Paku pakis 

(iii) Kulat 

 

1 

1 

1 

12 

 

Xilem: Mengangkut makanan 

Korteks: Ruang penukaran gas 

1 

1 



13 (a) Setiap peningkatan suhu akan meningkatkan kadar 

fotosintesis sebanyak sekali ganda. 

(b) Memusnahkan sel tumbuhan/ Enzim dan proses fotosintesis 

terhenti. 

 

2 

 

1 

14 (i) Tanpa oksigen 

(ii) Membebaskan banyak tenaga 

(iii) Tempoh waktu singkat 

 

1 

1 

1 

15 (i) Pembajakan sehala 

(ii) Pembajakan casting 

 

1 

1 

16 (a) P: Segitiga 

            R: Siku keluang 

(b) Pisang, nanas, sayuran 

 

1 

1 

1 

17 (i) Fizikal 

(ii) Fisiologi 

 

1 

1 

18 (i) Tempoh penyimpanan 

(ii) Kelembapan 

(iii) Suhu 

(iv) Pengudaraan 

 

1 

1 

1 

19 (i) Sasaran pengguna 

(ii) Harga 

(iii) Keselamatan makanan 

 

1 

1 

1 

20 (a) Invois 

(b) Nama dan alamat pembeli dan penjual/tarikh urusniaga/no 

invois/kuantiti dan harga/jumlah belian/syarat serahan & 

bayaran/K&K di K. 

 

1 

1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



NO 

SOALAN 

SKEMA BAHAGIAN B MARKAH 

1 (a) Hidroponik NFT 

(b) Pam/tangki nutrien/pemasa/sistem paip 

 

(c) Kaedah penyediaan stok baja AB 

(i) Sedikan alatan dan bahan. Label silinder penyukat 

serta botol dengan A dan B. 

(ii) Isi silinder penyukat A & B dengan 500ml air bersih. 

(iii) Timbang 125gm serbuk baja A dan 125gm serbuk baja 

B. 

(iv) Tuang serbuk baja A kedalam silinder penyukat A. 

(v) Tuangkan serbuk baja B dalam silinder penyukat baja 

B. 

(vi) Kacau hingga serbuk baja A larut sepenuhnya. 

(vii) Kacau sehingga serbuk baja B larut sepenuhnya. 

(viii) Masukkan larutan baja pekat kedalam botol berlabel 

A. 

(ix) Masukkan larutan baja pekat kedalam botol berlabel B. 

(x) Larutan stok baja A dan B sedia untuk digunakan. 

 

(d)  Salad/sawi/tomato/kalian/bayam/kangkung: mana2 yg sesuai 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

 

1 

 

1 

 

1+1 

 

 

2 

 

Kaedah Kimia Kaedah Biologi 

1. Bertindak balas cepat 

dan kesan dapat 

dilihat dengan segera. 

2. Banyak tikus dibunuh 

- Tikus dapat 

dibunuh sekaligus 

apabila diberi 

racun. 

3. Racun mudah didapati 

- Bayak racun 

dijual dipasaran. 

 

1. Kesan lambat- 

pemangsa ambil masa 

un tuk mencari 

mangsa. 

2. Tikus/mangsa dibunuh 

sedikit kerana 

pemangsa 

menangkapa satu-satu 

untuk dimakan. 

3. Sukar mendapat 

bekalan- pemangsa 

perlu dibiak dan 

memakan masa. 

 

 

2 (b) Fizikal/kultur 

 

2 (c) - Membunuh perosak atas dan dalam tanah/Perosak lemas   

          dalam air. 

         -Membunuh perosak/Rongga udara dalam tanah dipenuhi air. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1+1 

 

 

 

1+1 

 

 

 

 

1+1 

 

 

 

 

1 

1 

 

 

1+1 

 



3 = RM 6145 + RM 1765 

= RM 7910 

 

(i) KLJ = 10/100 x RM 7910 

       = RM 791.00 

 

(ii) Modal Awal = RM 7910 +RM 791 

                     = RM 8710.00 

 

(b) (i) Pendapatan = Hasil x harga 

          = 5200kg x Rm 3.20 

          = RM 16 640.00 x 3 musim 

          = RM 49 920.00 

 

(ii)   Keuntungan = RM 49 920 – (RM8701 x 3 musim) 

        = RM 49 920 – RM 26 103 

        = RM 23 817 

 

(iii) Modal akhir = Pendapatan + Keuntungan - Ambilan 

                            = (RM 26 103 + RM 23 817) – RM 1500 

                            = RM 49 920 – RM 1500 

                            = RM 48 420 

 

@ 

 

                           = RM 49 920 – RM 1500 

                           = RM 48 420 

 

( c ) Meneruskan bidang usaha kerana mendapat untung. 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

1 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

1 

1 

 

1+1 

4  

(a) Lakaran reban berbentuk empat segi  3D  

 

Lakaran  

1. Pintu reban 

2. Bekas Makanan 

3. Bekas minuman 

4. Jangkasuhu 

5. Mentol lampu 

6. Dawai mata Punai/BRC 

7. Dan yang bersesuaian di dalam reban 

 

 

(b) Aktiviti 

1. Membersihkan reban 

2. Memberi makan 

3. Memberi minum 

4. Mencatat berat makanan 

5. Mencatat berat ternakan 

6. Memberikan ubat/vitamin 

7. Menakai ternakan 

8. Membuang ternakan yang mati 

 

1 

 

 

 

1 markah untuk 

setiap jawapan 

Maksima 6 

markah 

 

 

 

       

 

 

1 markah untuk 

setiap jawapan 

Maksima 3 

markah 

 

 

 



9. Menukar sarap/kertas surat khabar 

10. Memeriksa mentol 

           dan yang bersesuaian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Markah 

Lakaran 3D-2 

Label -4 

Kekemasan-1 

 


